



EDIȚIE SPECIALĂ

Paștele - sărbătoarea creștină a bucuriei Învierii lui Iisus Hristos

Categorie: Actualitate Publicat: Sâmbătă, 27 Aprilie 2019 11:59 Scris de Alina Mirea
Accesări: 1846

Sărbătoarea Paștelui este considerată a fi una a bucuriei date de vestea Învierii. De Paște, spun preoții, nimeni nu trebuie să fie trist, bucuria fiind sentimentul care trebuie să predomine.





EDIȚIE SPECIALĂ

Paștele - sărbătoarea creștină a bucuriei Învierii lui Iisus Hristos

**Categorie: Actualitate Publicat: Sâmbătă, 27 Aprilie 2019 11:59 Scris de Alina Mirea
Accesări: 1846**

Numele sărbătorii derivă din cuvântul ebraic "pesah", care înseamnă "trecere", dar și din termenul egiptean cu același înțeles "paseh". De obicei, Lumina Sfântă de la Ierusalim este adusă sâmbătă seara, cu un avion special, la Aeroportul "Henri Coandă" București.

Protoierii din Arhiepiscopia Bucureștilor și celelalte eparhii ale Patriarhiei Române sunt invitate să trimită delegați la Aeroportul "Henri Coandă" din București (salonul oficial), în seara zilei de 27 aprilie, în jurul orei 18.30, pentru a primi Sfânta Lumină de la Ierusalim.

În bisericile ortodoxe, slujba de Înviere începe în jurul orei 23.00, în interior. Învierea Mântuitorului este însă proclamată în afara bisericii, pentru că, spun preoții, ea vizează toți credincioșii.

La miezul nopții, preotul iese din biserică și cheamă credincioșii cu îndemnul "Veniți de luați Lumină!". În multe locuri, lumina este împărțită credincioșilor împreună cu bucățele de pâine stropite cu vin, denumite Paști.

După ce lumânările oamenilor sunt aprinse, alaiul, avându-l în frunte pe preot, înconjoară biserica de trei ori, cântând "Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le". Apoi, preotul intră din nou în biserică, unde continuă slujba de Înviere, care durează până în jurul orei 03.00.

Credincioșii aduc la biserică, în noaptea Învierii, ouă vopsite, cozonac, pască, friptură și alte preparate de Paște, pe care preoții le sfințesc. După slujbă, se dă dezlegarea la dulce, care marchează încheierea postului, astfel că merindele sfințite vor putea fi mâncate.

Tot de Paște, credincioșii aprind lumânări pe mormintele celor dragi și duc acolo bucate pe care le dau de pomană celor sărmani.

Data sărbătoririi Paștelui are la bază două fenomene astronomice: echinocțiul de primăvară și mișcarea de rotație a Lunii în jurul Pământului. Astfel, Paștele este sărbătorit în duminica imediat următoare primei luni pline de după echinocțiul de primăvară, arată Mediafax.